

開放文學 – 江湖俠義 – 小八義
第八十八回 孔生上陣與妖僧拼命 妖僧施法寶再顯淫威

詩曰：

為人強暴必招殃 屢次欺敵大不該
英雄不怕遇好漢 強存弱死把頭埋
獨恐妖僧神珠打 大羅神仙躲不開
個個中寶落下馬 多虧金定女裙釵

話說尉遲尚又往上闖來，到妖僧對面。只見妖僧一撒手，拿出一樁東西，白光奪目，說道「這是甚麼」，一句話還未曾說完，就打在臉上。只聽喀嚓的一聲響，尉遲尚哎喲咕咚，栽於馬下。妖僧收寶，急忙的催馬上前，舉了鎗仗，才要結果尉遲尚的性命。

一千嘍兵嚇一跳 一擁前進忙向前 這個兵卒拉戰馬四個兵卒搶魁元 抬起好漢撒開跑 急忙抬回自營中吳帥才要去追趕 妖僧馬上把話言 元帥不必去趕上中了我寶活命難 暫且叫他搶回去 看他哪個來當先他來一個打一個 若來兩名一對完 俺們進營將他等他們來時你再觀 吳帥傳令把兵撤 歸回營內心添歡師父果然法術好 打的黑漢到黃泉 吩咐擺酒將功慶敬敬師父理當然 不言吳帥營中事 再把徐帥表一番不提吳斌與妖僧慶功，且說得是徐振中營中之事。徐帥議論軍情，忽見兵卒來報：「啟稟元帥，尉遲將軍被那邊有一個和尚用法寶打於馬下，如同死人一樣。」

眾位英雄吃一驚 眾位好漢問分明 兵卒從頭說始末搶回屍首到營中 正然回話屍抬到 放在大帳死屍靈眾家好漢留神看 如同死人一樣同 孔生上前忙抱住不由痛酸放悲聲 阮英拉手嚎啕哭 這邊哭壞徐振中孔平孔遠來解勸 孔生止淚把話明 我要前去拿和尚不殺凶僧姓字更 說罷轉身往外走 這邊嚇壞小阮英急忙上前忙攔住 二哥此事不可行 那個妖僧真利害若要上陣活不成

眾英雄看見尉遲尚臉面青紫，口眼緊閉，叫了幾聲，見著不動，眾弟兄的肝膽俱裂，哭了多時。孔生止淚說道：「我要給大哥報仇，拿那個和尚抵命才稱我心。」

孔生帶怒把話言 大哥這樣活命難 我要上陣將仇報拿住妖僧摘心肝 阮英這邊忙阻攔 你去上陣命就完大哥比你多驍勇 尚且如此是這般 你要前去也不好妖僧法寶非等閒 必是銅頭鐵羅漢 等我前去觀一觀如若是他俺不戰 也把免戰牌高懸 急速回山請嫂嫂聖母門徒計周旋 請她前來再出戰 鐵氏金定敢進前她聽大哥中法寶 必定關心下高山 夫妻關心非小可惟替大哥來報冤 真殺實砍俺不怕 妖僧法寶誰能擔阮英勸住孔生。徐振中說道：「俺們一同前去，觀看妖僧的動作，還是帶一千兵。」眾英雄點頭說是不錯，大家前往。徐爺傳令擡隊出營，眾好漢各擎兵刀上馬，三聲大炮，直奔疆場而來。

眾位英雄出大營 各提兵刃敵能行 三聲大炮驚天地個個馬上怒氣衝 一心都要將仇報 義氣弟兄哪能容死而無怨舍性命 來到營門細睜睛 只見營門大開放營內出來許多兵 兩桿黃幡分左右 當中現露一凶僧阮英觀瞧忙說道 對著眾人把話明 正是相府那和尚妖僧法術果然精 我也受過他的害 見事不祥我逃生因為三盜透龍劍 險些將我一命傾 阮英正然來說話孔生催馬馬走龍

孔生一見了妖僧之面，哪能容得，也顧不得甚麼令不令的，不管軍中之規，催馬掄斧闖隊，去報仇的心急，要拚命決死一戰。

催馬掄斧闖上前 大罵凶僧喊連天 妖僧馬上抬頭看對面來了一魁元 藍靛臉上生殺氣 瞪圓雙睛發衝冠金盔金甲多威武 紅須亂飄好威嚴 催馬掄斧聲喊嚷殺氣衝空咬牙關 害我大哥仇似海 我來替兄報仇冤不拿凶僧將仇報 情願不活在人間 妖僧聞聽催戰馬大罵反寇敢罵俺 自尋滅亡不怕死 你不逃命還上前不來我要去拿你 既來想活難上難 二馬對頭就動手孔生大斧對頭掀 蓋頭就把妖僧砍 咬牙切齒眼瞪圓眾位英雄也沒防備著，孔生催馬闖出，此時也無法可擋了，只可以讓他去罷。眾好漢明知不好，個個的替他著急。徐振中說：「如這樣，也是白送性命。」

孔生義氣要報仇 哪怕赴湯把火投 弟兄患難同生死吉凶二字一旁丟 一心只要將仇報 義氣相關不自由哪管妖僧他法寶 不怕剗心與砍頭 碎屍萬段全不怕大義參天貫鬥牛 不怕今日死陣上 萬古千秋把名留義氣過人孔好漢 報仇心出一命休 明知油鍋偏跳去就是刀山心不收 哪怕龍潭與虎穴 為兄報仇不害愁孔生催馬聲喊叫 大罵妖僧惡禿頭 打我兄長仇難解一死相拚無了休 催馬掄斧往上闖 剗你肝膽把頭揪話說孔生恨不能一斧把妖僧劈為兩半，才能消解心頭之恨，將大斧舉起，照著妖僧頭就剗。凶僧用鎗仗急忙招架，鎗撞斧頭，只聽啾啾的一聲響亮。

妖僧急忙用鎗架 鎗撞斧頭響花拉 孔生斧沉力又大妖僧架斧緊咬牙 連人帶馬往後退 險些栽個仰巴叉妖僧著忙暗害怕 自己要把主意拿 只見他又圈回馬大斧舉起照頂壓 妖僧無奈強招架 藍臉大漢斧法加真殺真砍難取勝 還用法寶殺害他 孔生不住掄斧砍一定要拿凶僧殺 不怕妖人有法寶 不管甚麼到黃泉只要報仇往上闖 哪怕性命要白搭 妖人這邊取寶貝對著孔生把手撒 妖人他殺不過，又取出法寶拿在手內。見孔生捨命的復又闖將上來，馬臨近了大罵妖僧：「快送命來罷，好給我大哥報仇解恨。今日俺倆決一死戰」

妖僧看著孔生馬臨切近，將五光神珠照面打來，刷拉拉一道白光，正打在孔生臉面以上。只聽喀嚓咕咚栽於馬下。